

环保减排

切断汽车“黑尾巴” 柴油黄标车要戴“排气口罩”

柴油车开过,留下一路“黑尾巴”……关于柴油车尾气排放的治理,一直是南京环保部门的一项重点工作。今年7月,南京市人民政府计划在青奥会前淘汰6.6万辆“黄标车”。但淘汰的成本比较高,车主都不怎么积极,如果有别的替代方式就再好不过了。昨天上午,中国柴油车排放治理改造研讨会在南京举行,会上,环保部机动车排污监控中心副主任丁焰介绍了柴油车颗粒物捕集器DPF,只要装上这种“排气口罩”,就能够减少90%以上的颗粒物排放。

现代快报记者 吴怡

两辆大巴车,一辆安装了柴油车颗粒捕集器,另一辆没有。根据仪器检测,未安装车辆尾气中PM2.5含量达300万个每立方厘米,而安装了捕集器的车辆每立方厘米尾气中PM2.5含量仅为22万个。这是昨天的研讨会现场,当场做的对比实验。根据专家介绍,这还是由于尾气中部分水汽未烘干造成的结果,如果烘干后,实际削减率可达99.5%。据了解,这种颗粒物捕集器的原理很简单,当尾气经过滤芯,大量PM2.5会被截留,堆积的碳粉则由电脑控制智能释放的添加剂降低燃点,然后被燃烧生成二氧化碳和水。当温度不够时,加热器

就会来帮忙。

现代快报记者了解到,目前南京市一直在推行柴油黄标车“黄改绿”工程,而给柴油车排气管安装过滤器DPF是主要手段。由于淘汰一辆黄标柴油车,补贴不超过1万元,因此对很多车主来说,花点钱改造柴油车是最好的选择。

南京市环保局机动车排污监管中心监察一科副科长江俊表示,为迎接2014年青奥会,保障环境空气质量,将在年底前基本淘汰全市黄标车。而车况较好的柴油车将加装颗粒物捕集器,使其能够继续行驶。目前,每台颗粒物捕集器的价格在2万~5万元之间,需要车主自己承担。

相关新闻

南京公交集团明年计划更新1000辆车

快报讯(记者 刘伟娟)现代快报记者了解到,南京现有6500辆公交车,其中使用液化天然气约有2000辆。明年,南京公交集团计划更新1000辆公交车,其中扬子公交占三四百辆。

记者了解到,用液化天然气约比柴油节约能耗15%。PM2.5及一氧化碳指标将比原先下降50%以上。扬子公交客运有限公司副总经理葛唯奋告诉记者,公司现共有1517辆公交车,其中使用液化天然气的公交车有600多辆。2014年,南京公交集团更新1000辆公交车,其中扬子公交占三四百辆。葛唯奋表示,明年更新的车辆有望使用液化天然气公交车。届时,将用于浦口、六合、高新等地区的公交线路。

地王逆袭

沾了学区的光 三汊河地王尘封6年 400多套房开盘“日光”

抢房如同淘宝双11抢购,这一幕出现在昨天鼓楼区恒盛金陵湾的开盘现场。携树人学区的号召力,这家尘封6年的昔日下地王,引发了买房人的哄抢,400多套房被横扫一空,粗略估计开发商一天内进账10亿元。

现代快报记者 马乐乐

昨天,恒盛金陵湾首批推出7、8号楼房源433套,户型从60~140平方米,毛坯均价25000元/平方米。虽然只有400多套房,但昨天赶到现场的买房人接近800组,现

场认购速度非常快。现代快报记者发现,拿到前200组号的市民几乎全部买了房。到昨天下午为止,开发商称433套房已全部售罄。根据这次开盘的价格和面积粗略计算,第一次开盘开发商就吸金10亿元。

从“难产地王”到“日光”,恒盛金陵湾的逆袭只因变身学区房。2007年8月17日,下关三汊河地块引来5家开发商参与竞拍,经过158轮的竞拍,南京交通置业以13.55亿元的价格竞得,比1亿元的起拍价翻了13倍。表面上看,楼面地价只有4000元/平方米,但由于出让条件中附加了不少市政配套,开发

商拿地的实际开发成本要高上一倍。

高位拿地后,地块陷入了尴尬的境地。2009年10月地王易主,恒盛地产下属全资子公司取得了三汊河地块60%的股权,然而地块仍然迟迟没有动静。此后,地块又更改了规划,容积率有所提高,这才走上了开发之路。

但真正让恒盛金陵湾彻底逆袭的,还在于摇身变为学区房。据了解,树人学校今年已经明确,该楼盘在学区范围之内。这一下子让学区房的追捧者眼睛亮了起来,开发商表示,昨天首批购买者有相当数量是冲着树人学校的投资客。

快知道

明天去山西路 赶冬令食品大集

快报讯(记者 孙兰兰)明天起至11月21日,山西路军人俱乐部将举办一场“冬令滋补食品直销会”。有兴趣的市民不妨逛一逛。

直销会上,将有福建、东北地产的香菇木耳、河北的金丝小枣、新疆哈密的大枣和核桃、山东产的黑花生、江苏连云港的海产品、宁夏的野生枸杞、哈尔滨红肠、河南和山东的土煎饼、江西产的老红糖小米糖、山西的山楂等南北干果食品;也有老南京人最爱的农家自制腌腊制品和冬令滋补品,还有来自各地的水果,甘肃天水的猕猴桃、湖南产的冰糖橙等。

高新区部分道路 禁行黄牌货车

快报讯(通讯员 戴建中 记者 朱俊俊)昨天,现代快报记者从南京交管部门获悉,为缓解道路交通拥堵,自11月15日起,交管部门将对高新区以下道路实施每日6:30至9:00、16:00至18:30禁止黄牌机动车辆通行的交通管理措施:

1. 浦洲路(泰冯路至南浦路);
2. 龙山北路(永锦路至盘城新街);
3. 泰西路(泰山新村转盘至点将台路);
4. 珍珠街(浦珠路至沿山大道)。

2014年新邮预订 11月20日启动

快报讯(通讯员 陆丽云 记者 赵丹丹)昨天,现代快报记者从省邮政公司获悉,日前,中国邮政公布了2014年纪念邮票发行计划,2013年11月20日-12月20日之间接受用户的新邮预订工作,用户可就近的邮政集邮网点办理。

2014年计划发行新邮32套,南京夫子庙、青奥会将登上邮票。据了解,11月20日至11月30日期间,为老订户办理,12月1日至12月20日为新老订户办理。可供预订的品种有大小版、套票、年册、邮资封片,大小版仍执行“以旧换新”政策,其余品种订完为止。

小吃排名 “豪享来”也上榜了

夫子庙小吃考核 将纳入更多“民间小店”

快报讯(通讯员 祝鲲鹏 孙乐 记者 余乐)昨天,南京夫子庙秦淮风光带的官微上,公布了夫子庙小吃9、10月份的“考试”成绩。秦淮小吃城以88.8分高居榜首,九潮食府位居倒数第一。令一些网友奇怪的是,“豪享来夫子庙店”也出现在了榜单上。

在昨天新出炉的榜单上,秦淮小吃城成功摘得桂冠,秦淮人家、状元楼酒店紧随其后。现代快报记者发现,头几名变化不大,一直在秦淮人家、秦淮小吃城、状元楼、贵宾楼、晚晴楼风味轩等几家小吃店中徘徊。

“@秦淮发布”将成绩公布在微博上后,网友发现在这次最新的成绩单上,“赶考”的店家居

然出现了“豪享来夫子庙店”。有人提出了疑问,“豪享来夫子庙店怎么也参评夫子庙小吃?”昨天,夫子庙秦淮风光带管理局工委书记刘立新告诉快报记者,现在豪享来夫子庙店已经不再卖牛排等西餐了,已经改卖了夫子庙小吃,“所以我们把它也纳入了考核。以后每月的排名,除了状元楼、贵宾楼这些档次较高的酒店,我们将纳入更多民间小吃店。”汉理翔小吃店也位于夫子庙内,8月份的排名榜上,它曾位居倒数第二,并将于11月上旬关闭。汉理翔的关门停业和排名倒数有没有直接关系?刘立新解释,汉理翔之所以关门停业是由于合同到期了,但此后也不再在别处开店营业。

广告影展 创意让人舍不得移开目光

江宁织造博物馆 展出广告摄影大师作品



广告摄影展在江宁织造博物馆开展 现代快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 胡玉梅)好的广告图片,让人舍不得移开目光。如此深具魅力的图片,是怎么拍摄出来的呢?

昨天,“一路星光璀璨——中国广告摄影大师作品展”在江宁织造博物馆开展,为期20天。参展作品共100幅,都出自国内顶尖广告摄影大师之手。

展厅中,有一张名为《涅槃》的公益广告图片。炉火上方停着一排排蝴蝶,陆续还有蝴蝶飞来。这幅作品曾获得上海国际影展银奖。作者郑之介绍,这个题材灵感

来自一部电影,当时想拍一张唯美的作品。首先要找合适的炉子。他在街上看到卖山芋的,生意好像不太好,就和卖山芋的商量;没卖完的山芋,他全部买下,但想借火炉拍摄。郑之买下7斤山芋,拍了很多遍,回去看看不是很满意,后来又找到卖山芋的,拍了第二次,这次买了12斤山芋。终于拍了很旺的炉火。郑之介绍,画面中的蝴蝶都是纸蝴蝶,有的是排在那里拍的,有的是抛撒出去的瞬间抓拍的。蝴蝶单独拍,炉火单独拍,最后合在一起。

便民热线 老旧小区居民离不开

在湖南路街道 有事就找“两站一中心”

快报讯(记者 仲茜)城中的老旧小区,因为没有物业管理,居民遇到水管爆裂、公共设备损坏等问题,便十分头疼。以前,不少市民会拨打“12345”政府服务热线求助,如今,鼓楼区湖南路街道推出应急维修服务站、矛盾调解站、物业服务中心(简称“两站一中心”)服务热线,越来越多的居民选择拨打这个电话,工作人员立马上门解决问题。如此一来,湖南路街道办事处接到的居民“12345”工单量减少了,不少中间传达环节省去了,居民解决问题也变得更加方便快捷。

家住鼓楼五条巷的段奶奶是社区的热心人,她所住的小区没有物管,路灯不亮、下水道堵塞、化粪池漫溢……自从2010年12月28日,南京“12345”政府热线开通后,段奶奶就经常拨打“12345”求

助,这些求助工单转到责任单位湖南路街道办事处后,街道便派相关工作人员上门服务,解决了一个又一个问题。街道工作人员发现,很多老旧小区的居民都会和段奶奶一样,遇到这些问题便拨打“12345”反映。为了能直接为辖区居民服务,2011年上半年,湖南路街道率先成立了“两站一中心”,增派人手,开通服务热线,为老旧无物管小区居民提供服务。

“现在老小区超过6成居民都知道我们的服务电话,他们遇到问题会直接联系我们。”湖南路街道办事处主任朱家庆说,街道8个社区居委会都公开张贴着“两站一中心”服务热线。“物业问题,白天请拨打83328026,晚间请拨打83263432,遇到占道经营、违建、除四害消杀等问题,请拨打83305044。”